

春夏秋冬

市新区小学 靳知行

春天，宛如一位害羞的小姑娘，她无处不在。瞧呀，桃花在她的轻唤中绽开笑颜，小鸟在她的怀抱里欢唱，风儿也在她的指引下沙沙流动。

夏日炎炎，人们仿佛置身火海。酷热难耐的日子里，太阳时不时就来“烤”验我们。不过没关系，偶尔会有凉风悠悠吹过，还有大树上茂密的树叶为我们遮挡炙热的阳光。

秋天，是丰收的季节。各种各

样的瓜果蔬菜成熟了，玉米饱满金黄，秋风带着丝丝凉意，宣告着收获的喜悦。

冬天，是最寒冷的季节，却也充满乐趣。我们可以打雪仗、堆雪人，还能品尝美味的火锅。过年的时候，更是能收到压岁钱，好不热闹。

小朋友们，让我们一起去发现更多四季的趣事吧。
(辅导老师 茹素梅)

卖报纸的收获

封丘县第一初级中学教育集团东关小学 王雅皓

雨后初夏，天气晴朗又凉爽，我参加了小记者卖报纸活动。

活动当天，妈妈准时把我送到了封丘县人民公园，老师给我们一人几份报纸，然后大家跟着老师到小树林里散开。我拿着红喇叭大声叫喊：“卖报纸，卖报纸。”很快，有一个阿姨来我这儿买报纸。她说：“小朋友，这报纸多少钱一份？”“1元钱。”我回答道。阿姨问：“是现金支付还是手机支付？”我直接拿出二维码，阿姨立马懂了，拿出手机付了钱。虽然一开始容易，但在接下来的半小时甚至一小时里，找的人不是拒绝就是识字或不感兴趣，我没有因此而沮丧，而是继续寻找下一名顾客。终于，功夫不负有心人，我一连找了4个人，

有叔叔、阿姨、小哥哥和大姐姐，一个叔叔买了1份报纸，我开心极了。在卖报纸的过程中，有几件事情让我记忆很深，其中，跟小哥哥的对话和发生的事让我印象最深刻。因为在我和小哥哥说价格时，不知道从哪儿又冒出来5个小记者，争着说价格，一份报纸有卖3毛的，有卖1元的，有卖5毛的。小哥哥看着这场面，愣了一下，说：“要不我各买一份？”“可以。”我们异口同声地回答。最终，小哥哥各买了一份我们的报纸，最终我挣了4元钱。

随着时间流逝，夕阳西下，活动结束了，该回家了。虽然只挣了4元钱，但这让我体会到了挣钱的辛苦和不易。

我的学校

牧野区中新明德学校 胡博清

“不学礼，无以立”。每当踏入中新明德学校，白墙上的《论语》箴言便如晨钟暮鼓，叩击心灵。

蓝天白云与飞檐翘角相映成趣，朗朗书声在雕花木窗间流转，这座古色古香的校园，恰似一部打开的千年典籍，处处浸润着文化的芬芳。晨光洒进校园，教室里已响起朗朗的读书声。班主任沈老师手持教案，将《弟子规》里“首孝悌，次谨信”的故事讲得生动有趣；数学课堂上，老师引经据典，用《九章算术》的智慧带我们破解数字谜题。

“师者，传道授业解惑也”，老师们不仅传授知识，更以躬身示范教会我们谦逊与善良——弯腰拾起纸屑的身影，就是最生动的德育课堂。

穿过走廊，四楼国学堂墨香萦绕。书法课上，赵老师挥毫写下“德不孤，必有邻”，笔尖起落间，汉字的筋骨与神韵跃然纸上；古琴课上，沈老师轻抚琴弦，《高山流水》的旋律如清泉流淌，抚平了我们的浮躁；国画室中，牛老师用淡墨勾勒青山，重彩绘就牡丹，传统文化的瑰丽在宣纸上徐徐铺展。

你是我最感激的人

市三十中 赵若岚

谁言寸草心，报得三春晖。
——题记

迷途·支持

上了八年级后，我的考试成绩总是上下起伏不定，从前拿手的科目也并不理想，我产生了自我怀疑。一个学期过后，考试成绩没有丝毫提升，看到成绩单时，我的心中不禁涌起了一股酸涩，像下着淅淅沥沥的小雨，突然台风来袭，霎时间下起了倾盆大雨。我呆坐在书桌前，面对一个个刺眼的数字，心中攥紧了那张单薄而此刻却又重过千钧的纸，你推开我的房门，我的崩溃，似乎也顿时消失。你告诉我：“山以险峻成其巍峨，海以波澜成其壮阔，世上无难事，只要肯攀登。”听了你的话，我的内心好似雨过天晴，重拾了信心。你又和我一起分析我的错题，指出错误，像灯塔照亮我前进的方向。母亲就

像困难时的一根拐杖，当我脚步踉跄时，帮助我找到重心，支撑起一片希望的原野。

练琴·退缩

“再来一次，不够到位！”老师的话，就如一根针刺入我的身体里，我如一只泄了气的足球。心想，我练了几年的琴，最近却弹得并不理想，是不是该放弃了？回家后，我就和你说了这件事，而你却拒绝了我，对我说：“蝉在地下4年，才能换来盛夏的热烈鸣叫，练琴也是如此，你要坚持下去。”我恍然大悟，昙花一现，等待了一整个白天，蝉蛰伏了几个四季，只为一夏之鸣，原来伟大而美好的事物都源于微小的努力。于是，我坚持了下去，我的技艺也越来越娴熟。原来只要我不断地重复练习，就能实现由量变到质变的飞跃。

母亲，你发自内心的劝告，让我继续前行。

母亲，你如春雨，润物却无声；如黑夜中的彗星，照亮我前行的迷途；如火炬，给我心中带来温暖。你是我最感激的人。

《闪闪的红星》观后感

牧野区实验小学 张欣然

观看了《闪闪的红星》这部电影后，我的内心波涛汹涌，久久不能平静。

这部电影主要讲述了革命战争时期一个年仅7岁的儿童潘冬子的故事。他的父亲参加了红军，母亲为掩护乡亲献出了宝贵生命，但潘冬子并没有因此而一蹶不振。冬子在经历了母亲牺牲的巨大打击后，没有被悲痛打倒，而是更加坚定了革命的决心，化悲痛为力量，怀揣着对革命的坚定信念，成长为一名优秀的红军战士。

电影中，恶霸地主胡汉三为了自己的利益而不顾百姓的死活，压榨百姓，无恶不作。他在乡亲们的家里搜查时，那副凶残的样子让我感到生气。这时，是冬子勇敢地站出来，机智地与敌人周旋，毫不畏

惧，英勇无比。

电影结束了，我的内心却依然很激动。

从冬子身上，我感受到了很多地方完全不一样——街道居然是一条条波光粼粼的小河，汽车变成了各种各样的小船，简直像走进了动画片里一样！

当我们下了飞机后，见到了威尼斯。这一座城市和我以前去过的地方完全不一样——街道居然是一条条波光粼粼的小河，汽车变成了各种各样的小船，简直像走进了动画片里一样！

我坐在飞机的座位上，顺着一个小圆窗看过去，地面上的风景一览无余，那一条条蜿蜒的河道，将威尼斯分成了一幅幅小画布，合起来就是一幅绝美的画卷。

当我们下了飞机后，见到了威尼斯。这一座城市和我以前去过的地方完全不一样——街道居然是一条条波光粼粼的小河，汽车变成了各种各样的小船，简直像走进了动画片里一样！

当我们坐在水上巴士时，我兴奋得直蹦（当然是坐在座位上）。运河两岸的老房子歪歪扭扭，墙皮都掉了，露出里面的石头，像长了皱纹的老爷爷。妈妈说这些房子

可以制作“热气球”飞上天。”小蚂蚁答道：“好呀！”它们找了点做热气球的材料做起来。做好后，它们坐上热气球飞呀飞，飞到了天空中。小蚂蚁惊呼：“哇，我在天空中飞了！”小虫子也这样说。

到了下午，下起了倾盆大雨。小蝴蝶急忙说：“快，快把鸡蛋壳拿来。”小虫子赶紧把鸡蛋壳拿给小蝴蝶，它们都迅速钻了进去。它们躲进鸡蛋壳里，这真是一种独特的避雨方法。

天黑了，月亮挂在天边。它们又把蛋壳翻过来，小蚂蚁在草地上找到了一片树叶当被子，它们躺在鸡蛋壳里睡着了。

这真是美好的一天。
(辅导老师 刘娜)

神奇的鸡蛋壳

牧野区陵园小学 李懿洋

一天早上，风和日丽，阳光明媚，小蝴蝶、小虫子和小蚂蚁一起到草地上玩耍。这时，细心的小蚂蚁发现草地上有一个鸡蛋壳，它提议：用鸡蛋壳做一个跷跷板，小蚂蚁和小虫子欣然同意。

于是，它们一起先把鸡蛋壳翻过来，再找来一块长长的木板放在鸡蛋壳上，最后把木板固定在鸡蛋壳上，跷跷板就做好了。小虫子坐在一边，小蚂蚁坐在另一边，跷跷板一上一下地摇着，蝴蝶在中间飞啊飞，一边飞一边喊：“加油，加油。”它们开心极了！

过了一会，小蝴蝶扇扇翅膀说：“你们想飞上天空看看吗？”小虫子皱起了眉头：“我也想飞上天，可是我不能飞呀！”小蝴蝶想了想：

她哭了

红旗区和平路小学 王子龙

妹妹圆润的脸蛋上滴下了几滴像宝石一样闪闪发光的泪珠，这事还得从头说起。

“哥哥，快来看啊，这么大的纸箱。”妹妹高兴地用手指着说。“哇，的确是个大纸箱，我要把它当成我的秘密基地。”我兴奋地说着。“不行，我要把它当成我的城堡！”“我要纸箱！”就这样，我们无休止地争了起来。这时，只见妹妹的脸蛋变得红彤彤的，用肥胖的小手抱住纸箱，想要抢走，我大步向前，使劲用手拉住纸箱。妹妹嚷着：“明明是我发现的，早知道就不跟你说了。”只听“咣”一声，纸箱被我们撕毁了。

现在，妹妹那圆润的脸蛋上滴下了几滴像宝石一样闪闪发光的泪珠，眼睛微微肿起，“哇”的一声哭了出来，边哭边说：“你这个坏哥哥，我再也不和你玩了。”我愣在原

地，妹妹哭了，怎么办啊？我走上前安抚她，可是妹妹一把将我推开，抹抹眼泪，跑回房间。

为了表达我对她的歉意，我去路边寻找纸箱，可找了半天也没有找到。我正在发愁哪里能找到纸箱时，我突然看到一个废品回收站，急忙跑了过去。进去一看，发现这里简直是天堂，有超多比刚才撕破的纸箱还大的纸箱，还有许多装饰纸箱的物件。我赶紧跟老板要了一个好看的大纸箱，回去向妹妹道歉。

“对不起妹妹，这是我赔给你的纸箱。”“没关系。”拿到纸箱后，妹妹的脸不红了。“以后我再也不会把你气哭了，哥哥向你保证。”妹妹听到我的话，开心地把脸上的泪和鼻涕擦掉，一蹦一跳地跑走了……
(辅导老师 尚利娟)

难忘的卖报经历

封丘县城关镇北街教育总校中心小学 芦艺宸

5月24日，天空凉爽又晴朗，也是一个特别的日子，因为这天我们封丘分团的小记者在人民公园卖报纸。

妈妈骑着电动车，把我送到了人民公园。在我们王老师的叮嘱下，我们的活动开始了。老师把报纸发了，我们便自由地去卖报。

我先来到人工湖附近。我一边寻找合适的客人，一边看人工湖的风景。这人工湖的风景可美了，湖水清澈见底，远远望去就像一块碧玉。湖里有一群群的鱼，有的是红的，像一簇火；有的是黄的，像披了一身黄金甲；还有的是黑的，好像刚从墨水瓶里钻出来。

忽然，我看到了一位老爷爷，他正在看广告，我走上前，说道：“爷爷，您好！我是小记者芦艺宸，我们正在举行爱心义卖报纸活动，请问您要一份报纸吗？1元钱一张。”那位爷爷说：“可以，我买一

份。”于是，我就成功地卖出了第一份报纸。

然后，我来到了人最多的广场。广场里正在举行轮滑比赛，非常热闹。我正想去看看，可是心里想：不能去，如果去看了那就错过了多少卖报的机会啊！我刚想回去卖报，又一想：不行，如果我去卖报了，可就错过了这次比赛。我又往回走去参加比赛，但是，我心里又一想，如果我因为去看比赛而没有卖报纸，不就是半途而废吗？我下定决心，不去看比赛了，而是继续卖报纸。最后，我趁着人多把手里的报纸卖完了，活动也结束了。

在活动的最后，王老师对我们说：“不要关心卖出多少报纸，只要敢张口，勇敢地表现自己，就是进步！”

这次活动我的收获非常多，让我学会了和不认识的人说话，让我变得更加勇敢和自信。



“亚得里亚海之后”——威尼斯

牧野区中新明德学校 张嘉宇

在我11岁的时候，我们举家去了意大利的威尼斯游玩。我们坐着当天的第一班飞机，飞往了地球的另一边。

我坐在飞机的座位上，顺着一个小圆窗看过去，地面上的风景一览无余，那一条条蜿蜒的河道，将威尼斯分成了一幅幅小画布，合起来就是一幅绝美的画卷。

当我们下了飞机后，见到了威尼斯。这一座城市和我以前去过的地方完全不一样——街道居然是一条条波光粼粼的小河，汽车变成了各种各样的小船，简直像走进了动画片里一样！

当我们坐在水上巴士时，我兴奋得直蹦（当然是坐在座位上）。运河两岸的老房子歪歪扭扭，墙皮都掉了，露出里面的石头，像长了皱纹的老爷爷。妈妈说这些房子

比我爷爷奶奶年纪还大！突然，一艘装饰着彩色花环的贡多拉“嗖”地划过，划船的叔叔穿着条纹衫，还唱着听不懂的意大利歌，那调调像在水面上跳舞。

最难忘的是坐贡多拉！小船摇摇晃晃地钻进窄窄的水巷，头顶的石桥低得我都能摸到。两岸的窗户飘出阵阵面包香，偶尔有晾着的花裙在风里飘飘飘。船夫叔叔特别厉害，只用一支长桨就能让小船灵活转弯，还教我用意大利语说“你好”。我一说，他就笑得露出大白牙，夸我学得快！

威尼斯，这座因水而生、因水而美的城市，它独特的魅力已经深深烙印在我的心中。这里的每一条水道，每一座桥梁，每一栋建筑，都承载着厚重的历史和文化。离开时，我十分期待下一次与它的重逢。
(辅导老师 沈丽)

这一次，我全力以赴

世青实验中学 张辰硕

花开花落，时光匆匆，古老的大树诉说着岁月的流逝。生活中的事总是如流星般转瞬即逝，但是那些触动心灵的神种，却早已在我们心中扎下了根……

哎！说起来容易，做起来难，为了练习骑自行车，把我摔得身上青一块紫一块，可还是没有学会骑车，真有点不想练了。我沉着脸走进家门，妈妈好像看透了我的心，走过来鼓励我说：“孩子，成功的路上总会有一些挫折，但只要坚持不放弃，就会取得成功。”我听了妈妈的话，有了自信心。这一次我全力以赴，一定要学会骑自行车。

下午，我推着车来到楼下，脚一蹬，骑上了自行车，双手握紧车把，腿上下使劲，自行车向前驶去。起初，自行车摇摇晃晃的，非

常不稳定，我心里特别慌，这样下去一定会摔倒。我让自己冷静下来，掌握好平衡，在我的努力下，终于让自行车不再摇晃，向前驶去。在路过一个转弯的时候，我左右摇摆，“砰”的一声，连人带车摔在了地上。我坐在地上缓了一会儿，把车扶起来，内心总结道：“原来我不会拐弯，我要好好练拐弯。”于是，我推着车来到了一个没人的弯路，开始练习拐弯。时间飞快地过去，汗水流下打湿了衣服，在一次次努力中，我终于学会了骑车和拐弯，开心地哼着歌曲回家。

人生的道路上，总有许多挫折，但只要坚持不解，全力以赴地前进，就会取得成功。
(辅导老师 刘成彪)

我的好朋友

牧野区陵园小学 樊宇泽

我的好朋友叫张可意，是我的同班同学。

他很高大，脸像瓜子倒过来一样，有着一头乌黑油亮的头发，小平头，头发根根直立，看起来挺帅气的。他的眼睛炯炯有神，在篮球场上经常透露出“战神”的光彩，他的鼻梁也很高挺，不过嘴巴小小的，笑起来很好玩。

我和他经常一起上篮球课，我们是同一队的。他擅长投篮，我擅长防人，每当我们获得进攻权，张可意

拿球，我和另一个队友防住“敌人”，不让他靠近张可意，张可意以迅雷不及掩耳之势，将球投进了篮筐，配合得十分默契。

此外，我们还一起学习编程，参加RSC编程比赛。遇到困难的时候，我们总是相互加油鼓励，耐心地找问题，分析原因。成功的时候，我们更是相互鼓励喝彩，分享开心快乐。

他是我最好的朋友。
(辅导老师 刘娜)

亚马逊丛林

牧野区中新明德学校 周靖瑶

看着图片上的亚马逊丛林神秘又美丽，像是大自然精心绘制的画卷。这次我带上同学小明和表妹，坐上直升机踏上了这片神奇土地。

遮天蔽日的古树编织成绿色帐篷，阳光像金子般从叶缝里漏下来。我们在盘根错节的树根间摸索前行，衣服上沾满苍耳。突然身后传来窸窣窣的声响，表妹拽着我衣角的手在发抖，小明压低声音说：“是蛇！”

一条银环蛇像离弦的箭直冲过来，表妹吓得呆在了原地。小明眼疾手快折下树枝，对着蛇七寸轻轻一戳。蛇吃痛一缩，我们趁机躲在树后。

惊魂未定的我们逃到一片野

果林，鲜红的果子缀满枝头。小明揪下半片叶子揉碎闻了闻，忽然拉住正要摘果子的表妹：“有毒！”他掏出手帕包住果子，说要带回营地检测，吓得我赶紧缩回手。

午后太阳晒得人发晕。最后半瓶水分着喝时，表妹的手还在打颤。正午时分误入食人花丛，香气像是掺了迷药。当巨大的花瓣像我衣盆大口咬来时，小明抽出包里的辣椒粉猛地一撒，拉着我们躲开致命一击……

飞离这片神奇丛林时，我的笔记本里夹着小明采的避毒草标本。虽然没能真正踏上亚马逊，但那些惊心动魄的瞬间都会永远在记忆里闪烁。
(辅导老师 沈丽)

